敢于创新、不忘求是——访城云科技董事会秘书斯亚奇院友

人物名片:

斯亚奇,女,2005级电气工程学院&竺可桢学院创新与创业管理强化班, 2009年校内跨专业保研管理学院研究生;本科期间担任电气学院学生会主席, 研究生期间参与浙大校友二次创业,现为浙大网新和思科战略投资企业城云国 际有限公司董事会秘书。

2017年2月19日中午12点,在玉泉校区附近的一家咖啡屋,我们小组对浙江大学电气学院杰出创业院友城云科技董事会秘书斯亚奇学姐进行了访谈。她在百忙之中抽出时间,赶来接受我们的采访。在接下来将近2个小时的座谈中,斯亚奇学姐为我们讲述了她在浙大的青葱岁月,并与同学们分享了自己在学习、社团、创业等多方面的经历。



始于校园的创新创业

谈及自己的创业经历,斯亚奇学姐从一个创业支持者的角色,和我们分享了创业和择业的一些想法。在研究生二年级,学姐因为当时产学研合作科技,加入浙大网新做战略咨询课题。第一年,学姐的主要工作是跟随浙大混合班兼计算机学院 84 级校友企业家,作为在校实习生和项目中唯一一个非老总成员,担任项目经理和联系人,全程参与浙大网新和世界 500 强思科公司战略投资项目,吸引思科公司 4000 万美金,投资成立"城云国际有限公司"。

从宏观的角度,对于中观的行业环境,这是一个以浙大为背景的本地化企业,通过在产业链中找平台站队伍,转型升级的过程;另一方面,这是一个企业内创业以及二次创业的过程,这个过程有很多的外部调整和内部阻力。从创业的团队角度,团队里有,领导者、推动者、支持者、观望者、反对者。而学姐作为一个新人,刚好发挥了学校内传授的创新创业理念,本科的工科背景知识,研究生企业管理的知识,做了积极的支持者。

毕业后,学姐加入了城云科技国际有限公司,任董事会秘书,负责公司战略和市场研究,以支持董事会和公司管理团队决策。作为思科落户项目组成员,学姐参与了思科中国总部落户杭州项目。值得注意的是,思科中国总部于2013年3月18日落户杭州,这是浙江省和杭州市引进的第一个世界500强总部,同时也是世界500强企业第一次把总部设在北上广之外的城市。

和母校的三次人生约会

2015年5月,时值加入母校10周年的时候,学姐和同是浙大人电气人的宫广顺学长回到母校,参加了缘定浙大校园婚礼,并代表400对求是新人做了发言。发言中,学姐回忆了和母校的三次人生约会。

2005 级新生开学典礼,在校歌声中,开启了学姐与母校的第一次约会。在 浙里,与爱人相识、相知、相爱,母校逐渐成为永久的精神家园和爱情港湾, 承载着数不清的回忆。而在爱情之余,"求是"种子也已悄然播下,"年轻、 自由、创新"的一代人不断茁壮成长。

挥一挥衣袖,收起学士服,8年前的毕业典礼,成为学姐与母校的第二次约会。虽踏上社会的征程,母校和求是校友始终是她精神上的灯塔,指引着前行的方向。正如学姐所说:"浙大人的传承精神与母校的精神图腾,共同组成了我们的力量的源泉。"

回到母校,参加集体婚礼,接受来自母校,老师,以及千万求是人的祝福,是学姐与母校的第三次约会。第三次站在大草坪上,带着母校所给予的年轻的勇气和自由的思想,学姐与爱人携手,秉承"求是创新"的精神,去创新,去改变,去引领这个属于他们的时代。

深切寄语

最后,学姐也期望我们能够珍惜在浙大求学的生活,珍惜求是精神这一宝贵的精神财富,即使走向社会,也始终铭记母校,浙大给了大家飞翔的翅膀和回归的根,同时每一个浙大人的贡献代表了浙大的精神。

正值母校 120 周年校庆,学姐也表达了自己对母校的祝福,同时,也祝愿 电气学子能够一如既往,更加优秀。

2 个小时的采访转眼间就接近了尾声,我们对学姐能够抽空接收访谈及分享表示感谢,并与学姐合影留念。

笔者手记:

斯亚奇学姐给我的第一印象便是很年轻。在两个小时的座谈中,学姐侃侃而谈,谈及自己在电气学院的点滴回忆,记忆犹新。跟着学姐的回忆,我感受到当时一个年轻、充满活力、思想开放的青年,在学业、社会工作和爱情中,不断成长。同时,我也感受到一个踏出校园、融入社会的求是人,对母校的归属感,以及"求是精神"的传承。

作者: 何国立 自动化 14 级 随访人员: 赵磊 电气 13 级 杨雁勇 电力电子 15 硕 李佳晨 电力电子 15 硕 朱昕昱 电机 15 硕 徐心愿 电机 16 硕